关注中高考

温馨护考 助梦起航

我市20.8万名学子奋战中考

本报讯(记者 马永伟)高考的大幕 刚刚落下,中考的脚步接踵而至。6月13 日至15日,聊城市2025年初中学业水平 考试(简称"中考")举行。

据了解,全市20.8万人参考,共设11 个考区、62个考点,编排3564个考场,并 设置210个备用考场。其中,一城四区设 24个考点,包括聊城一中(老校区)、聊城 二中、聊城三中(老校区)、聊城市水城中 学、聊城市第一实验学校等。

为保证考生顺利应考,聊城多部门联 动,积极落实各项保障措施。公安、消 防、医疗、电力、综合执法等部门协调配 合,认真落实各项保障措施,全力做好中 考保障工作,用实际行动为中考学子加 油鼓劲。

聊城交警提前谋划,全力维护考点周 边交通秩序。直属一大队和直属二大队 全体民辅警提前到岗,在考点周边摆放锥 桶、设置警示牌,加强交通疏导,并及时排 查整改安全隐患,确保接送考生车辆通行 顺畅。同时,部署警力强化应急处置,为 考生营造安全、安静的考试环境。

聊城市城市管理局执法支队在中考

期间加强对考点周边的秩序维护和巡查 管控,及时清理流动摊点、店外经营等行 为,引导市民有序停放车辆,并为遇到困 难的考生和家长提供帮助。

考试组织方面,聊城市严格规范考务 工作。通过校长推荐、考区聘任,高标准 选拔 1.1 万名教师担任监考员和考务人 员,经市县校三级保密工作、考试程序、 反作弊等专业培训,全部考试合格后持 证上岗。此外,今年我市共有40名残疾 考生,其中为30名听力残疾考生免除外 语听力考试;为9名肢体残疾考生提供提

前入场便利;为1名视力残疾考生单独编 场,提供大字号试卷。

应急保障方面,全市62个考点均设 置了"考生服务站",及时应对各类突发 紧急事件,为考生和家长提供服务与保 障。比如配备了打印设备,可及时为遗 忘或丢失准考证的考生打印准考证。 与此同时,实行"一医一护一车"医疗救 治保障,全力护航考生安全及时应考。 多部门联合开展"击掌青春 为梦加油" 城区城市交通爱心助考行动,1000辆公 交车、500辆出租车提供免费送考服务。



我市开展野生动物保护专项行动

本报讯(记者 李兆宪)6月13日,记者从市自然资源和规划局 获悉,为有效防范和打击非法猎捕、交易和经营利用野生动物等违法 行为,市自然资源和规划局在全市范围内启动了为期一个月的加强 野生动物保护专项行动。

6月13日—14日,市自然资源和规划局联合市市场监督管理局、 市公安局等部门组建联合检查组。检查组出动执法人员近50人次, 对东昌府区、度假区的重点区域展开了全面且深入的排查。

此次专项行动不仅有效遏制了非法猎捕、交易野生动物的苗头, 还增强了市民的保护意识。市自然资源和规划局相关负责人表示, 后续将持续加大巡查力度,形成长效保护机制,全力守护野生动物的

与此同时,各县(市、区)林业主管部门联合县级市场监督管理部 门、公安部门等共出动执法人员约430人次,深入农村大集、花鸟集 市、农贸市场、果园等地,开展全面排查,有效打击了非法猎捕和交易 野生动物的行为,进一步保护了野生动物资源,维护了生态平衡。

东昌府区

全面开展消费安全隐患排查

本报讯(记者 刘晓伟 通讯员 李娜) "6·18"年中消费热潮将 至,东昌府区市场监督管理局主动作为,聚焦母婴用品店、连锁商超、 个人护理用品商店等重点经营场所,全面开展消费安全隐患排查工 作,切实维护消费者合法权益。

6月16日,在市主城区某大型商超,执法人员围绕经营全流程实 施严格检查。在资质审查环节,执法人员详细核对商家营业执照、食 品经营许可证等证照,确保经营主体合法合规。针对商品质量,执法 人员仔细检查特殊食品保质期,逐一比对商品标签与说明书内容,严 防过期及信息不符商品流入市场。在销售规范方面,严格检查特殊 食品专区专柜设立是否符合法规要求,并检查进货查验制度落实情 况,确保专区存放、专柜销售等要求落实到位。

东昌府区市场监督管理局将持续强化监管力度,紧盯特殊食品 质量、虚假宣传及网络销售等关键风险领域,加大执法检查频次与力 度,全力守护消费者权益,营造安全无忧的市场环境。

开发区

构建全链条助残服务体系

本报讯(记者 刘亚杰)6月13日,记者从开发区了解到,今年 以来该区通过精准保障、就业帮扶、康复创新、多元活动等举措,构建 起全链条助残服务体系。

开发区以"如康家园"精神障碍社区康复试点为抓手,构建"精准 服务+创新赋能"的助残体系。成立了星级评定委员会,推进滨河"如 康家园"高效运营。目前滨河"如康家园"已为400余名残疾人提供康 复训练、生活技能指导等服务,其中,10人已在滨河"如康家园"实现 了辅助性就业。与海吉亚医院签订了运营协议,打造了精神障碍社 区康复试点,为300余名精神障碍残疾人建立"一人一档"健康档案, 通过"药物治疗+音乐疗愈+手工制作"组合干预,为符合条件的多名 残疾人,提供食堂卫生打扫、餐具洗刷、手工艺品加工等辅助性就业 岗位,人均月增收455元。

今年以来,开发区先后举办了两场就业帮扶"真情相助"招聘会, 联合20家企业提供客服、保洁、机件加工等适配岗位20个,现场发放 政策宣传页400余份,为100余名残疾人推送定向岗位信息;同步对 接辖区3个街道的制造业、服务业企业,开发挖掘工、仓库保管员等岗 位超30个,帮助多名残疾人顺利就业,人均月工资2000余元。



广场茶桌,汇聚民意的"流动哨"

■ 本报记者 赵艳君 本报通讯员 邱琦

夏风习习,几张茶桌,居民随到随聊……6月10日傍晚,在开发 区东城街道辛屯社区百合新城小区广场上,一场别开生面的露天"书 记下午茶"活动,吸引诸多业主驻足观望、议论纷纷。当天,辛屯社区 党委书记肖庆垒带队在这里摆茶摊,面对面听民声,心贴心解民忧。

"我是社区书记肖庆垒,大家有什么烦心事、好建议,或者只是想 聊聊家常,随时过来坐坐!"刚一落座,肖庆垒便招呼着围观的居民, 同时亮明了自己的身份。

"咱小区的乒乓球台能不能找个大场地?""咱们车库的电动车管 理能不能再优化一下?"……见肖庆垒和小区党支部书记柳艳莲、业 委会主任姬脉超齐聚于此,不少居民陆续上前,开门见山式地抛出一 个又一个问题。消防通道、充电桩、老年活动室、绿化维护……现场 共收集具体意见建议18条,涉及环境、设施、服务、政策等多方面。

微风轻拂,茶香淡淡。三人耐心接待前来反映问题的热心居民, 与每位来访者进行一对一、家常般的交流,认真倾听、记录、追问细 节,直到他们得到清晰解答后满意离去。

"以前觉得找书记反映问题挺麻烦的,现在好了,晚上散步路过 广场,看到你们在这,顺道就能聊聊。这感觉真好!"居民葛先生由衷 地说,在咨询完自己的事情后,还能坐下聊几句家常,瞬间感觉拉近 了和社区的距离。当然,从最初的"有事才找",到如今的"没事也来 坐坐聊聊",这正是"书记下午茶"营造的亲民氛围。

"我们社区'有事来聊,畅聊心(辛)声'议事品牌的核心理念是 '群众事情群众议,常态沟通零距离',目的是把服务送到居民最方便 的地方。这种一对一、家常式交流,更容易听到真心话,感知真需 求。这张广场茶桌,就是我们汇聚民意的'流动哨'。"肖庆垒说。这 一活动是"有事来聊,畅聊心(辛)声"品牌的生动实践,也是常态化、 零门槛收集民意的重要渠道,相较于会议室内的正式会谈,这场设在 楼下的"书记下午茶"活动,以开放地点、流动形式、家常氛围,彻底打 破了沟通的门槛和距离感。

肖庆垒表示,对于活动收集到的意见建议,社区立即梳理汇总, 作为核心议题在社区、小区党支部、业委会、物业"四方联席议事会" 上专题研究解决,确保"群众心声有回响,反映问题有着落",切实将 居民金点子转化为治理实招。



■ 本报记者 马永伟 马晓红

6月13日至15日,全市20.8万名考生 奔赴中考考场。考场内,学子们奋笔疾 书;考场外,除了陪考家长,一束束鲜花则 成为别样的暖心风景。家长手捧寓意"一 举夺魁"的向日葵和鲜艳夺目的玫瑰,通 过缤纷花束传递着祝福。娇艳的花朵不 仅缓解了考场的紧张氛围,更承载着满满 心意,为考场内的学子注入勇气与力量。

6月13日上午10点,记者在聊城三中 (老校区)考点外的东昌路两侧看到,树阴

下站满了陪考的家长,很多家长手捧鲜花 准备迎接走出考场的考生。

该校门口西侧50米的辅道上,李女 士正在此处兜售着鲜花。记者看到,这 些鲜花以向日葵花为主,有的是花束,有 的则是单株花。李女士已连续多年在考 点附近售卖鲜花了。其花束以白玫瑰搭 配葵花,19枝扎为一束,再配上亮眼的包 装纸和"一举夺魁"的卡片,深受家长们 欢迎。花束中有鲜花,也有手工制作的 毛绒花、毛根(扭扭棒)花,基本都做成葵 花的造型。

"买束花送给孩子,很有仪式感,也希 望讨个好彩头。"考生家长王女士说。"匆 匆忙忙地来了,没顾上提前准备,幸好这 里有卖花的。"许先生从李女士这里买了 一捧花束,准备送给即将走出考场的女

"考试送花也就是这两三年开始流行 的,现在大家都很讲究仪式感。"李女士 说。她的一双儿女都已经上了大学,自 己闲来没事就找些事做,而鲜花是一份 美丽的事业,她乐在其中。

"来考点附近售卖,在家长们中间待

着,和大家聊聊,我还挺开心的。"李女士

说。

无独有偶,几天前高考完的小任和同 学小张也在考点附近向考生家长兜售着

小任家在市主城区经营一家花店,高 考完放松之余想体验一下校园之外的生 活。记者看到,小任售卖的鲜花有玫瑰和 康乃馨两种,每一枝都是精致包装,"我就 是在聊城三中上的高中,也希望在这里考 试的学弟学妹们能像这些花儿一样,夺目 鲜艳、茁壮成长。"小任说。

国网聊城供电公司

电力护航让"三夏"无忧

本报讯(记者 朱海波 通讯员 赵 寰)"师傅,驾驶收割机时千万注意避开 田间的电杆和拉线,保持安全距离,防止 触碰影响供电,也保障您自身安全!"6 月11日,在东阿县牛角店镇的高标准农 田里,国网聊城供电公司工作人员一边 巡视穿越麦田的电力线路,一边向收割 机驾驶员宣讲电力设施保护知识。

六月骄阳似火,鲁西大地涌金波 在"三夏"生产的关键时刻,国网聊城供 电公司以可靠的电力供应和贴心的用电 服务,全力护航"三夏"生产,守护"鲁西 粮仓"

线路设备健康稳定运行,是保障麦 收后及时夏种、夏管用电的关键。伴随 着收割机的轰鸣,供电员工的身影活跃 在丰收的麦田边。他们穿梭于热浪之 中,对灌溉电表、开关设备进行检查,用 红外测温仪精准监测变压器等关键设 备运行温度。高清摄像头与精准定位 系统协同工作,实时回传树障隐患、绝



工作人员在巡视穿越麦田的电力线路。■ 于刘庆 高翔

缘子状态等关键信息,让潜在风险无所 遁形,大大提升了巡检效率和安全性。

"收割机作业间隙及时关掉电源,省

电又安全。""灌溉设备用完记得拔插头, 既防意外又省电费。""错峰用电能省钱, 低谷时段灌溉更划算。"麦收现场,供电

员工不仅是安全卫士,更是农户的贴心 顾问,他们用通俗易懂的语言、手把手地 传授科学用电、节约用电的"金点子"。 工作人员还结合当地种植特点和农户实 际,量身定制用电方案,帮助合理规划用

电时段,有效降低了生产成本。 为全力保障"三夏"期间农户和企业 用电无忧,国网聊城供电公司专门开辟 "三夏"用电绿色通道,对涉及夏收夏种 的临时用电申请,简化流程、特事特办。 实行"一站式"服务和专人跟踪负责制, 确保农户的用电需求能够快速响应、高 效办结,不误农时。

供电保障的触角还延伸至粮食产后 环节,该公司组织技术骨干到粮食烘干 企业、种子加工车间,主动上门服务,对 这些涉农企业的内部电力设施进行"体 检",协助排查并消除用电隐患17处,有 力保障了粮食烘干、加工等环节的用电

